

旧金山

在150多名抗议者8日在示威活动中被捕后,数以千计的抗议者9日走上旧金山街头,与防暴警察对峙。

华盛顿

9日,抗议者在华盛顿集会,游行队伍经过司法部大楼,抗议美国移民与海关执法局突击搜捕移民的行动。

纽约

10日晚,抗议者聚集在曼哈顿的福利广场,延续连日来的抗议活动。警方说,抗议者9日在特朗普大厦旁静坐,24人被捕。



特朗普政府

针对特朗普政府移民政策的抗议活动已从加利福尼亚州洛杉矶蔓延到美国至少24座城市,包括纽约、旧金山、达拉斯和奥斯汀等。美国媒体10日报道,特朗普政府表示,仍将继续其针对移民的搜捕和驱逐,且不排除援引《反叛乱法》,赋予部署至洛杉矶应对抗议活动的士兵更大权力。

不会停手

尽管抗议活动在全美各地蔓延,特朗普政府表示仍将继续其针对移民的突击搜查和驱逐行动。国土安全部长诺姆10日在社交媒体上发帖说:“移民与海关执法局将继续执法。”

特朗普10日在北卡罗来纳州一座军事基地发表讲话时,把洛杉矶抗议者称为“畜生”和“外敌”,并再次表示将“解放”洛杉矶。

搜捕非法移民的美国联邦机构人员连日来多次与洛杉矶民众发生冲突。特朗普7日签署总统备忘录,向洛杉矶地区派遣2000名加州国民警卫队人员。

此外,美军北方司令部9日发表声明说,约700名海军陆战队士兵已完成动员,他们将部署在洛杉矶地区的国民警卫队“无缝对接”,保护当地的联邦机构和人员。10日,北方司令部说这700名海军陆战队士兵已抵达洛杉矶。

威胁动用《反叛乱法》

美国法律专家称,这是自1965年以来总统首次在未获得州长请求的情况下调用州国民警卫队。

特朗普这次调派国民警卫队,依据的是《美国法典》中的条款,还不是他在首个任期内曾经动用的美国历史上更罕见使用的《反叛乱法》。

美国媒体报道,受法律限制,部署至洛杉矶的国民警卫队和海军陆战队士兵目前无权拘留或驱散街头抗议者,但如果特朗普援引《反叛乱法》,他们的执法权将显著扩大,包括拘留抗议者。

特朗普10日在白宫告诉媒体记者,他不排除援引《反叛乱法》的可能性,“如果出现叛乱,我肯定会动用它。我们等着看。”

据《华盛顿邮报》报道,上一次美国总统动用《反叛乱法》还是在30多年前。1992年,因殴打一名非洲裔美国人的白人警察被判无罪,洛杉矶爆发抗议和严重骚乱,时任总统乔治·布什应加州州长请求,援引《反叛乱法》派遣了国民警卫队。

洛杉矶宣布宵禁 抗议活动全美蔓延



6月10日,在美国加利福尼亚州洛杉矶市中心,骑警在宵禁生效后试图驱散街上的人群。新华社发(邱晨 摄)



6月10日,在美国纽约曼哈顿下城联邦广场移民法庭附近,警察控制抗议者。新华社记者 刘亚南 摄

加州政府

美国加州洛杉矶市长巴斯10日傍晚宣布,将于当地时间10日20时至11日6时在市中心部分区域实施宵禁。

美国加利福尼亚州一名联邦法官当天驳回了加州请求法院立即阻止特朗普政府向洛杉矶地区派遣美军和加州国民警卫队的动议。

洛杉矶市长宣布宵禁

洛杉矶市长巴斯10日傍晚在新闻发布会上宣布,将于当地时间10日20时至11日6时在市中心部分区域实施宵禁。

巴斯说,宵禁覆盖区域仅限市中心大约1平方英里(约2.59平方公里),区域内居民活动不受宵禁令限制。宵禁政策实施到何时为止,将在宵禁结束后评估情况再定。

巴斯说,宵禁政策已考虑多日,之所以从10日晚开始实施,是因为9日晚抗议活动结束后,市中心出现多起打劫店铺和随处涂鸦的状况。洛杉矶警局说,9日晚在市中心逮捕了超过100人,其中包括劫匪。10日早些时候,一些抗议者再度切断通过市中心的101号高速公路。

就加州要求阻止特朗普派兵洛杉矶 美法院将举行听证会

据美国媒体10日报道,美国加利福尼亚州一名联邦法官当天驳回了加州请求法院立即阻止特朗普政府向洛杉矶地区派遣美军和加州国民警卫队的动议,但决定于12日就此动议举行听证会。

加州州长纽森和总检察长邦塔10日稍早时候向法院提交了这份临时限制令动议。据报道,加州北区联邦地区法院的一名法官拒绝了加州的紧急请求,但批准了特朗普政府要求给予更多时间来回应加州动议的申请。

加州总检察长办公室10日发布新闻稿说,加州政府认为,联邦政府当前动用军队的行为是“非法的”,剥夺了州政府调动国民警卫队的权利,加剧了紧张局势。州政府因此请求法院立即阻止特朗普政府下令军队和国民警卫队在加州社区巡逻及参与其他执法活动。

美国司法部在11日下午向法院提交的一份简短文件中称,加州的请求“毫无法律依据”,如果加州的请求获得批准,“将危及国土安全部人员的安全,并干扰联邦政府开展行动的全部”。

文图据新华社、央视新闻客户端(新华社记者 陈丹 高山 黄恒)

美国不再“全力”支持巴勒斯坦建国

美国驻以大使:

据新华社耶路撒冷6月10日电(记者 陈君清 冯国芮)据以色列媒体10日报道,美国驻以色列大使迈克·赫卡比日前在接受美国媒体采访时表示,在当前形势下,美国不再“全力”支持巴勒斯坦建国,他不认为巴勒斯坦建国“仍是美国政策的目标”。

赫卡比表示,若要建立巴勒斯坦国,它位于约旦河西岸之外。他甚至建议“由一个穆斯林国家为其提供领土”。赫卡比还说,允许巴勒斯坦在约旦河西岸建国除非出现“重大变化”,但这种变化“在我们的有生之年”可能都不会发生。

据以色列媒体报道,赫卡比是以色列的坚定支持者,其认同以色列对约旦河西岸的主权主张,并反对巴勒斯坦建国。

目前超过三分之二的联合国会员国已承认巴勒斯坦国。国际社会普遍认为,解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”,即建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都、享有完全主权和独立的巴勒斯坦国,从根本上实现巴勒斯坦与以色列和平共存,实现中东地区持久和平。

伊朗防长:

若与美发生军事冲突 将袭击中东美军基地

伊朗方面宣布,伊朗与美国将于15日在阿曼首都马斯喀特就伊朗核问题协议举行新一轮间接谈判。伊朗国防部长阿齐兹·纳西尔扎德11日说,如果伊美谈判最终失败,伊朗与美国发生军事冲突,伊朗将袭击美国在中东地区的军事基地。

“对方一些官员威胁说,假如谈判无果,将引发(军事)冲突。若冲突被强施于我方……(地区内)所有美军基地都在我方射程内,我们将向各驻在国内的美军基地发起勇猛袭击。”纳西尔扎德在11日举行的例行记者会上说。

“等我们15日恢复谈判时,将清楚表明一份能够保障伊朗核计划继续和平性质的协议唾手可得,且能够迅速达成。”伊朗外交部长阿巴斯·阿拉格齐11日在社交媒体X平台上写道。

据新华社(沈敏)

韩国军方停止对朝鲜扩音广播

韩国国防部11日证实,韩国军方已停止使用扩音器对朝鲜进行广播。这是韩方重启对朝扩音广播一年后宣布停止。

韩国国防部表示,此举是为了履行对国民的承诺,恢复韩朝互信和实现半岛和平。当天晚些时候,韩国总统府表示,总统李在明指示韩国军方从当天下午开始停止边境地区对朝扩音广播。总统府发言人表示,相关举措旨在恢复韩朝间信赖,并践行李在明总统竞选时对韩国国民的承诺。发言人表示,关于相关问题,日后将继续秉持国民安全以及半岛和平为重的宗旨慎重行事。

朝方对此暂无回应。韩国政府于去年6月在边境地区重启对朝扩音广播。过去一段时间,韩国市民团体持续向朝鲜放飞传单等宣传物,朝鲜也持续向韩国放飞带有垃圾、碎纸等的气球。

随着韩国新政府的上任,外界分析,朝韩关系有望出现缓和。

据新华社、央视新闻客户端(新华社记者 陆睿 黄昕欣 总台记者 唐鑫)

哥伦比亚一天发生24起恐袭 致8死28伤

据新华社波哥大6月10日电(记者 李子健)哥伦比亚国家警察总局10日在社交媒体发布公告称,该国当日发生24起恐怖袭击,已造成5名平民和3名警察死亡,另有28人受伤。

公告说,这些恐袭集中发生在该国西南部,包括考卡山谷省的首府卡利市等地,以及考卡省的多个市镇。袭击者使用了汽车炸弹、摩托车炸弹,采取了投掷爆炸物和持枪攻击等多种袭击方式。据哥伦比亚媒体当天报道,考卡山谷省和考卡省发生的多起爆炸袭击目标是警察设施和政府大楼。

哥伦比亚国家警察总局表示,正与军方开展联合行动,打击这些地区的非法武装活动。目前,尚无任何组织宣称制造了这些袭击事件。哥伦比亚国防部已发布3亿比索(约合7.2万美元)的悬赏令,征集有助于挫败恐怖主义图谋并抓获袭击者的线索。

研究揭示:

“星链”卫星大量坠落 与太阳活动加剧有关

近年来,美国太空探索技术公司旗下的“星链”卫星不断提前坠落,引发人们对太空环境安全与卫星运行稳定性的广泛关注。美国航天局戈达德航天中心等机构研究人员近日发布一项新研究,首次系统揭示了太阳活动加剧对低轨卫星运行寿命的显著影响。

戈达德航天中心和美国马里兰大学的研究人员近日在瑞士《天文学与太空科学前沿》杂志上发表论文说,从2020年到2024年,有1190颗卫星从极低地球轨道(VLEO)坠落,其中583颗是“星链”卫星。研究人员利用卫星的“两行式轨道数据(TLE)”,分析了2020年至2024年期间地磁活动对523颗“星链”卫星坠落的影响。研究显示,2020年至2024年间,每年坠落“星链”卫星数量呈上升趋势,这一趋势与太阳活动处于增强阶段高度相关。2020年仅有2颗坠落,2021年有78颗坠落,而2024年坠落数量多达316颗。

“星链”等低轨卫星的设计寿命一般约5年。研究显示,地磁活动对“星链”卫星的坠落影响显著,随着地磁活动增加,“星链”卫星的坠落往往比地磁平静期更早。

据新华社

奥地利罕见发生校园枪击案

死者人数升至11人 举国哀悼三日

奥地利第二大城市格拉茨10日上午发生枪击事件,当场造成包括枪手在内的10人死亡。据奥地利通讯社11日报道,一名伤者送医后不治,死者人数升至11人。

奥地利总理: “黑暗的一天”

多家媒体报道说,这是二战后奥地利发生的最严重袭击事件。

事发学校位于施蒂利亚州首府格拉茨市,距离老城区大约一公里,是一所联邦文理高中。当地时间10日上午10时左右,校内传出枪声,警方随后封锁了学校。

警方和内政部发布的消息显示,嫌疑人是一名21岁男性,居住在格拉茨附近,曾在该校就读,但没有毕业。他独自作案,使用的一杆长枪和一把手枪均为本人合法持有。枪击造成6名女性、3名男性当场死亡,另有至少12人受伤,其中一名女性伤者当天下午在医院死亡。嫌疑人在校内一间卫生间内结束了自己的生命。嫌疑人留下了一封遗书,向父母告别,其中没有谈及作案动机。

警方11日说,他们在嫌疑人家中发现一个管状炸弹。

格拉茨人口约30万。事发学校大约有400名学生,他们的年龄在14岁至18岁之间。警方说,他们出动了300名警员。奥地利红十字会说,他们向事发学校派遣



6月11日,人们在发生枪击事件的学校外参加悼念活动。新华社记者 贺灿铃 摄

了65辆救护车和158名应急人员。另有40名心理专家在现场向学生和家提供心理疏导服务。10日晚上,人们在校门外摆满鲜花和蜡烛,为逝者守灵。

奥地利总理克里斯蒂安·施托克尔抵达格拉茨后说,这起枪击事件是“国家悲剧”,是奥地利“黑暗的一天”,将举行为期三天的全国哀悼。

法国、德国、匈牙利、意大利和欧洲联盟委员会领导人表达哀悼。

枪支管控宽松 估计每百人拥有30支枪

奥地利人口大约920万,超过三分之一的面积处在阿尔卑斯山地区,近一半面

积极森林覆盖,国民有较强的狩猎传统。与其他欧盟成员国相比,奥地利法律对枪支的管控相对宽松。根据瑞士日内瓦高级国际关系与发展学院研究项目“轻武器调查”,奥地利是欧洲平民武装率最高的国家之一,估计每百人拥有30支枪。

据美联社报道,在奥地利,成年人无需申请就可购买每次射击后都必须重新手动上膛的步枪、霰弹枪等。枪支经销商只需核查买家是否在被禁止购枪的名单上。而购买后的武器和所有人将被登记至一个全国性系统。至于其他武器,比如连发霰弹枪或半自动枪支,购买难度则大一些。买家需要持有枪支所有权卡和枪支通行证。

虽然私人拥枪率较高,但奥地利治安良好,被“全球和平指数”列为全世界最安全的十个国家之一。法新社说,奥地利很少发生针对公众的袭击事件。有关记录显示,2020年,一名极端人士在奥地利首都维也纳市中心开枪,造成4人死亡、22人受伤。1997年11月,一名机械师在毛特恩多夫镇开枪射杀6人后自杀。

近年来,在整个欧洲地区,校园袭击事件发生频率呈上升趋势,其中一些造成严重后果。法国上马恩省诺让市一所中学本月10日发生学生持刀伤人事件,导致一名学生死亡、一名警察受伤。瑞典2月发生该国最严重的校园枪击案,致11人死亡、6人受伤。

文图据新华社(郭倩)

便民服务 成都日报社广告热线 86623932

本栏目每日刊出60元/行/天13字(行)

<p>启事</p> <p>●成都瑞源置业担保,统一社会信用代码91510106MAC7HP1G3X,营业执照正本不慎遗失,声明作废。</p> <p>●四川德盛和物业服务有限责任公司信人章(编码:5101059903914)遗失作废,特此声明。</p> <p>注销公告</p> <p>金堂县心馨居家养老服务中心的统一代码(登记证号):52510121MJQ184930 经理 理事会定于注销,请债权债务</p>	<p>人于见报之日起45日内向本单位清算组申报债权债务事宜,特此公告。</p> <p>注销公告</p> <p>成都市蒲江县甘溪雷竹协会(统一社会信用代码:515101315564316746),经研究决定拟向主管单位申请注销。请债权债务权利人自本公告见报之日起45日内向蒲江县甘溪雷竹协会清算组申报债权债务,特此公告。</p> <p>蒲江县甘溪雷竹协会 2025年6月12日</p>
--	--